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Test 1 

1.Ένα καροφλι με εςωτερικι ακτίνα  RR 1  και εξωτερικι ακτίνα 

RR 22   κυλίεται χωρίσ ολίςκθςθ προσ τα δεξιά πάνω ςε μια 

οριηόντια ράγα με τθν εςωτερικι του επιφάνεια να εφάπτεται ςτθ 

ράγα, όπωσ φαίνεται ςτο διπλανό ςχιμα. Αν   είναι το μζτρο τθσ  

ταχφτθτασ του ανώτερου ςθμείου του (Α)  και   το μζτρο τθσ 

ταχφτθτασ του κατώτερου ςθμείου του (Β) , 

τότε ιςχφει ότι 
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Να επιλζξετε τθν ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν 

επιλογι ςασ. Το καροφλι είναι ςυμμετρικό και το κζντρο μάηασ του 

βρίςκεται ςτο κζντρο ςυμμετρίασ του. Ο άξονασ περιςτροφισ είναι 

ςε κάκε ςτιγμι οριηόντιοσ, διζρχεται από το κζντρο μάηασ του 

καρολιοφ και είναι κάκετοσ ςτο επίπεδο των δίςκων που φαίνονται 

το ςχιμα. 

2.Ομογενισ δίςκοσ ζχει μάηα Μ ακτίνα R και ροπι αδράνειασ 
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. Ο δίςκοσ κυλίεται χωρίσ να ολιςκαίνει ανεβαίνοντασ ςε 

κεκλιμζνο επίπεδο γωνίασ φ = 30° με τθν επίδραςθ ςτακερισ 

δφναμθσ F = Μg που αςκείται ςτο κζντρο μάηασ του και είναι 

παράλλθλθ ςτο κεκλιμζνο όπωσ φαίνεται ςτο ςχιμα. 

 Α. Τν κέηξν ηεο επηηάρπλζεο ηνπ θέληξνπ κάδαο ηνπ δίζθνπ είλαη: 

Α. gaCm            
  Β. 
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Β, Τν κέηξν ηεο ζηαηηθήο ηξηβήο πνπ αζθείηαη ζην δίζθν είλαη: 

Α. 
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Γ. Γηα πνηεο ηηκέο ηνπ ζπληειεζηή ζηαηηθήο ηξηβήο ν δίζθνο κπνξεί 

λα θπιίεηαη ρωξίο λα νιηζζαίλεη; 
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Test  2 

1.Οι δφο λεπτζσ ομογενείσ ράβδοι του ςχιματοσ 

ζχουν αντίςτοιχα μικθ  ll 1  και ll 22   και 

μάηεσ mm 1  και mm 22  . Οι δφο ράβδοι είναι 

ςτερεωμζνεσ ςτο κοινό τουσ άκρο Α με τρόπο ώςτε 

να ςχθματίηουν ορκι γωνία. Η ροπι αδράνειασ του 

ςυςτιματοσ των δφο ράβδων ωσ προσ τον άξονα 

περιςτροφισ κάκετο ςτο επίπεδο τουσ που 

διζρχεται από το ςθμείο Γ είναι 

 α.  
2.lm                    β.  

2.5 lm              γ. 
12

..11 2lm
 

Να επιλζξετε τθν ςωςτι απάντθςθ και να δικαιολογιςετε τθν 

επιλογι ςασ. Δίνεται ότι θ ροπι αδράνειασ μιασ λεπτισ ομογενοφσ 

ράβδου , μάηασ Μ και μικοσ d ωσ προσ άξονα κάκετο ςε αυτιν που 

διζρχεται από το κζντρο μάηασ τθσ είναι 2
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2.Πνηεο από ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ είλαη ζωζηέο θαη πνηεο 

ιαλζαζκέλεο. Να δηθαηνινγήζεηε ηηο απαληήζεηο ζαο. 

 

α. Γύν νκνγελείο ζπκπαγείο θύιηλδξνη, ίδηαο κάδαο έρνπλ ηελ ίδηα 

ξνπή αδξάλεηαο ωο πξνο ηνλ θύξην άμνλα ζπκκεηξίαο ηνπο. 

β. Η ξνπή αδξάλεηαο κηαο ξάβδνπ ωο πξνο άμνλα πνπ δηέξρεηαη από ην 

έλα άθξν ηεο είλαη κεγαιύηεξε ηεο ξνπήο αδξάλεηαο ηεο ίδηαο ξάβδνπ 

ωο πξνο παξάιιειν άμνλα πνπ πεξλάεη από ην θέληξν κάδαο ηεο. 

γ. Η ξνπή αδξάλεηαο κηαο ζθαίξαο ωο πξνο άμνλα πνπ δηέξρεηαη από 

ην θέληξν ηεο εμαξηάηαη κόλν από ηε κάδα θαη ηελ αθηίλα ηεο. 

δ. Οη ξνπέο αδξάλεηαο δύν θπιίλδξωλ, ίδηαο αθηίλαο θαη ίδηαο κάδαο κε 

δηαθνξεηηθά κήθε, πνπ απνηεινύληαη από ην ίδην νκνγελέο πιηθό, ωο 

πξνο ηνπο θύξηνπο άμνλεο ζπκκεηξίαο ηνπο, είλαη κεηαμύ ηνπο ίζεο. 
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Τest 3 

1. Η νκνγελήο ξάβδνο ηνπ ζρίζκαηνο κήθνπο l  θαη κάδαο Μ κπνξεί λα ζηξέθεηαη 

ρωξίο ηξηβέο γύξω από αθιόλεην νξηδόληην άμνλα πνπ δηέξρεηαη από ην άθξν ηεο 

Α θαη είλαη θάζεηνο ζ' απηήλ. Αξρηθά ε ξάβδνο ηζνξξνπεί κε 

ηελ βνήζεηα θαηαθόξπθνπ λήκαηνο πνπ ζρεκαηίδεη γωλία θ κε 

ηελ ξάβδν. Γίλεηαη ε επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο g θαη ε ξνπή 

αδξάλεηαο ηεο ξάβδνπ ωο πξνο άμνλα πεξηζηξνθήο πνπ 

δηέξρεηαη από ην θέληξν κάδαο ηεο θαη είλαη θάζεηνο ζ' απηή 2
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Α. Όηαλ ε ξάβδνο ηζνξξνπεί, ε ηάζε ηνπ λήκαηνο έρεη κέηξν: 

  α.   
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Β. Η γωληαθή επηηάρπλζε πνπ απνθηά ε ξάβδνο κόιηο θνπεί ην λήκα έρεη κέηξν: 
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Γ· Γηα θ = 60° ην κέηξν ηεο γωληαθήο ηαρύηεηαο ηεο ξάβδνπ όηαλ δηέξρεηαη από 

ηελ θαηαθόξπθε ζέζε είλαη: 
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2. Υιηθό ζεκείν κάδαο m απέρεη απόζηαζε r από ηνλ άμνλα πεξηζηξνθήο ηνπ θαη 

έρεη ξνπή αδξάλεηαο ωο πξνο απηόλ ίζε κε Ι. Αλ ππνδηπιαζηάζνπκε ηελ 

απόζηαζε, ε ξνπή αδξάλεηαο, ωο πξνο ηνλ ίδην άμνλα, ζα γίλεη: 

 

α. I/4          β. 2I  γ. 41     δ. I/2 

 

3.Υιηθό ζεκείν κάδαο m πνπ απέρεη από άμνλα πεξηζηξνθήο απόζηαζε ι1 έρεη 

ξνπή αδξάλεηαο Ι1. Άιιν πιηθό ζεκείν κάδαο 8ηηη έρεη ωο πξνο ηνλ ίδην άμνλα 

ξνπή αδξάλεηαο Ι2=2Ι1, ζα απέρεη από απηόλ απόζηαζε, ι2, ίζε κε:   

 

α. ι2=2ι1 β. ι2= ι1/2             γ. ι2=4 ι1              δ. ι2= ι1 /4 

 

4. Πνηεο από ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ είλαη ζωζηέο θαη πνηεο ιαλζαζκέλεο. 

Να δηθαηνινγήζεηε ηηο απαληήζεηο ζαο. 

 

α. Γύν νκνγελείο ζπκπαγείο θύιηλδξνη, ίδηαο κάδαο έρνπλ ηελ ίδηα ξνπή αδξάλεηαο 

ωο πξνο ηνλ θύξην άμνλα ζπκκεηξίαο ηνπο. 

β. Η ξνπή αδξάλεηαο κηαο ξάβδνπ ωο πξνο άμνλα πνπ δηέξρεηαη από ην έλα άθξν 

ηεο είλαη κεγαιύηεξε ηεο ξνπήο αδξάλεηαο ηεο ίδηαο ξάβδνπ ωο πξνο παξάιιειν 

άμνλα πνπ πεξλάεη από ην θέληξν κάδαο ηεο. 

γ. Η ξνπή αδξάλεηαο κηαο ζθαίξαο ωο πξνο άμνλα πνπ δηέξρεηαη από ην θέληξν ηεο 

εμαξηάηαη κόλν από ηε κάδα θαη ηελ αθηίλα ηεο. 

δ. Οη ξνπέο αδξάλεηαο δύν θπιίλδξωλ, ίδηαο αθηίλαο θαη ίδηαο κάδαο κε 

δηαθνξεηηθά κήθε, πνπ απνηεινύληαη από ην ίδην νκνγελέο πιηθό, ωο πξνο ηνπο 

θύξηνπο άμνλεο ζπκκεηξίαο ηνπο, είλαη κεηαμύ ηνπο ίζεο. 
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Τest 4 

1. Η νκνγελήο ζπκπαγήο ζθαίξα έρεη ξνπή αδξάλεηαο ωο πξνο άμνλα πνπ 

δηέξρεηαη από ην θέληξν ηεο 2
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m
ICm  . Γύν ηέηνηεο ζθαίξεο, ίδηαο 

αθηίλαο, απνηεινύληαη από δηαθνξεηηθά πιηθά πνπ έρνπλ ππθλόηεηεο, d1,  

d2 κε d2=2 d1. 

Ο ιόγνο ηωλ ξνπώλ αδξάλεηαο ωο πξνο άμνλα πνπ δηέξρεηαη από ην 

θέληξν ηνπο είλαη: 

 

α. Ι1/Ι2=1/2      β. Ι1/Ι2=1           γ. Ι1/Ι2=2 

 

Πνηα είλαη ε ζωζηή απάληεζε; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζε ζαο. 

 

2.Έλαο αζιεηήο ηνπ θαιιηηερληθνύ παηηλάδ πεξηζηξέθεηαη κε ζηαζεξή 

γωληαθή ηαρύηεηα ρωξίο ηελ επίδξαζε εμωηεξηθώλ ξνπώλ. Κάπνηα 

ζηηγκή ζπκπηύζζεη ηα άθξα ηνπ κε απνηέιεζκα λα ππνδηπιαζηαζηεί ε 

ξνπή αδξάλεηάο ηνπ γύξω από ηνλ άμνλα πεξηζηξνθήο ηνπ. Η 

πεξηζηξνθηθή θηλεηηθή ελέξγεηα ηνπ αζιεηή :  

α. Παξακέλεη ζηαζεξή β.Υπνδηπιαζηάδεηαη γ. Γηπιαζηάδεηαη 

δ.Τεηξαπιαζηάδεηαη.  

Β1. Σην παξαθάηω ζρήκα θαίλεηαη έλαο κηθξόο νδνζηξωηήξαο ν νπνίνο 

ζεωξείηαη νκνγελήο θύιηλδξνο κάδαο M θαη αθηίλαο R. Μηα ζηαζεξή 

νξηδόληηα δύλακε F αζθείηαη ζηνλ νδνζηξωηήξα κε απνηέιεζκα απηόο λα 

θπιίεηαη ρωξίο λα νιηζζαίλεη πάλω ζην νξηδόληην δάπεδν. Η ξνπή 

αδξάλεηαο ηνπ θπιίλδξνπ ωο πξνο ηνλ άμνλα πεξηζηξνθήο ηνπ είλαη. 

 

 

Η επηηάρπλζε ηνπ θέληξνπ κάδαο ηνπ νδνζηξωηήξα είλαη : 
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